



奥地利小组头名出线

法国第二 荷兰第三

6月26日零时，欧洲杯小组赛D组迎来最后一轮的比赛。法国队VS波兰队，荷兰队VS奥地利队的比赛同时开始，最终，法国队1:1战平波兰队，奥地利队3:2战胜荷兰队。

上半场，法国队与波兰队打成0:0平。另一场比赛，开场仅6分钟，荷兰就丢球了。奥地利横传，荷兰球队员马伦在铲球时不慎自摆乌龙，荷兰开局0:1落后。

下半场，荷兰队后场断球后快速反击，加克波禁区右侧兜射扳平，荷兰1:1奥地利。另一场比赛，法国队也取得了进球。第54分钟，登贝莱反击时制造点球，姆巴佩主罚命中，法国队1:0。

姆巴佩进球后不久，荷兰队与奥地利队的比赛又有进球——第59分钟，罗马诺·施密德鱼跃冲顶破门，奥地利2:1再度将比分超出。

接下来的时间里两队进球不断。第75分钟，韦格霍斯特助攻德佩破门！荷兰队2:2奥地利队。第76分钟，波兰队莱万多夫斯基点球一蹴而就，法国队1:1波兰队。第80分钟，奥地利队萨比策小角度劲射破门，荷兰队2:3奥地利队。

最终，D组排名为：奥地利第一，法国第二，荷兰第三，波兰第四。

据上游新闻 包靖



前方动态

欧洲杯急缺“数学家”

本届欧洲杯多场比赛再次证明了这一点：“数学运动”是足球运动不可或缺的组成部分，经费富裕的球队大可以聘请一位数学老师随队出征，为主教练解决“算分”“算球”“算人”的难题，让球队把更多的精力投入到球场上去。

本届欧洲杯赛小组前两名球队和4个成绩最好的小组第3名球队小组出线晋级16强，积4分的小组第3名球队出线无忧，积3分的小组第3名球队就要“解题”：以匈牙利队为例，积3分净胜球-3，其余5个小组第3名球队都是直接竞争对手，最理想状态莫过于对手以1分或2分位列小组第三直接退出竞争，但如今D组和E组第3名(奥地利队、斯洛伐克队)均3分在手且净

胜球占优，因此若C组英格兰队战胜斯洛文尼亚队，F组葡萄牙队和土耳其队分别不输给格鲁吉亚队与捷克队，则匈牙利队便能以积3分的小组第3名出线。

此时此刻正是“欧洲杯数学家”计算量达到顶峰之时：接下来持续到北京时间6月27日清晨的最后1轮小组赛全部结束，“算分”“算球”“算人”的方程式将不断更新，球队需要解决的除了本组纵列算式，还有各组比较之横向算式。等待解题的匈牙利队还算“好运”，毕竟出线条件不算太过严苛——犹记得上届欧洲杯涉及出线的极端案例，至今令“欧洲杯数学家”心有余悸：B组比利时队3战全胜积9分，其余丹麦、芬兰、俄罗斯3

队连环胜负各积3分，最终丹麦队凭借净胜球优势在本组直通16强，而同分的芬兰队则在与另外小组第3名的3分球队乌克兰队比较净胜球时败北，无缘小组出线。

接下来的好消息是欧洲杯数学题不会无休止增加未知数了。虽然2028年由英国和爱尔兰共同举办的欧洲杯将维持现有参赛规模和赛制，但2032年由意大利和土耳其共同举办的欧洲杯将扩军至32支球队——扩军后球队数量增加但“数学题”计算量却会大大减少(8个小组前2名球队出线晋级16强，不用考虑第3名球队)，这就是足球场上另外一道“趣味数学题”了。

据《中国青年报》 郭剑

每日一星

“魔笛”曲终人不散

“魔笛”莫德里奇真的着急了，他罕见地冲入禁区抢点，当队友的第一次射门被挡出时，这名曾经的“金球奖”得主全力向前，左脚补射将球打进，克罗地亚队在下半场第55分钟1比0领先意大利队，38岁289天的莫德里奇成为欧锦赛历史上最年长的进球队员。

攻破对方球门后，激动的莫德里奇在场外躺倒，双手捂脸……久经沙场的他为何如此激动？因为就在1分钟前，他踢出的点球被意大利队门将多纳鲁马扑出。要知道，在这场与意大利队的比赛，克罗地亚队只有取胜才能拿到小组第二名晋级。

然而，莫德里奇并没有等到完美的结果，意大利队在8分钟补时的最后时刻，由扎卡尼打入“绝平”球。上届冠军惊险拿下小组第二，积2分的克罗地亚队成为小组第三，能否晋级还得看后面4个小组的最终积分(6个小组中4个成绩较好的小组第3名将晋级16强)。

面对这样的结果，莫德里奇只有抱头掩面，即使自己当选比赛最佳球员，即便自己成为首名

在4届欧锦赛决赛圈进球的克罗地亚球员，他仍然情绪低落，“我不知道该说什么，足球有时候是残酷的，这次又证明了这一点……上一场是第95分钟，这一场是第98分钟，足球是残酷的，在我们身上得到了验证。”莫德里奇表示，最遗憾的是没能用胜利晋级淘汰赛，回报支持他和队友的球迷们。

从目前的积分形势看，克罗地亚队还存在晋级的可能，但希望渺茫。

此前有不少人认为，莫德里奇将在本届欧锦赛后谢幕。但据外媒报道，无论克罗地亚队在本届欧锦赛的结果如何，莫德里奇都没有计划结束国家队生涯，他希望能够参加2026年世界杯。莫德里奇目前共代表克罗地亚队出战178场比赛，打进26球并有29次助攻，若能参加2026年世界杯，届时他将年满40岁。 据《北京晚报》 赵晓松



“史记薄言”跨版

天“意”实作弄

史鹏程

果不其然，又见绝杀。
天意何厚，蓝衫军团；
天可怜见，“魔笛”失声。

天命所归，红色怒火；
天道酬勤，山鹰之国。

欧洲杯B组，打一开始，就被看作“死亡之组”，西班牙、意大利、克罗地亚三强争雄，阿尔巴尼亚努力陪跑。但命运之书，在第二轮，克罗地亚被阿尔巴尼亚逼平那一刻，就已写就。不认老的莫德里奇，刷新进球年龄最大的杯赛纪录，却不得不认命，即便跟意大利拼得火星撞地球，也不免落个最后一分钟“平局+出局”的结局。意大利队历代前贤的“英魂”仍然萦绕不散，2006年在激情洋溢的解说中“附体”格罗索，2024年又“附体”门将多纳鲁马，还给主教练斯帕莱蒂上了一课，

蓝衫军团的灵魂是防守、防守、防守！

倒是西班牙，即便轮换了10名首发球员，还是波澜不惊，拿下队史上首个欧洲杯零失球的小组赛三连胜。而上一次小组赛全胜，还是2008年，“黄金一代”最终捧起了德劳内杯。有趣的是，上届小组赛全胜的意大利，最终也拿了冠军。看来，天命昭昭，今岁或将再次垂青斗牛士军团。

6月26日凌晨，连续四场大战，看起来生死未明、形势不朗，但强弱之分比较明显。对上场的球员来说，多了几分轻松，打得更酣畅淋漓；对看比赛的列位来说，少了几分纠结，但行云流水、赏心悦目，也算对得起这十余天的睡眼惺忪了吧。

小酌两杯

薄 鸿

晚上欧洲杯，早上美洲杯，干了一杯又一杯，酒虽不至醉，微醺有三分。趁着酒劲，谈谈球，熬熬洲。

很多球迷，说起足球，必然是五大联赛、三大赛事，完全忽略了地球的另一边有个美洲。而一些球迷更是看惯了高水平的英超、西甲、德甲、意甲、法甲、欧冠、欧联，对其他赛事提不起兴趣。其实，你只是被电视转播裹挟了，和足球水平关系不大。

你看早上的哥伦比亚和巴拉圭，在皇马都踢不出来的J罗，精准的脚法，优美的弧线，漂亮的助攻，潇洒的过人，让人叹为观止，奉为艺术。但作为古典中场，他需要更多球权，需要不停控球，但皇马和拜仁的工业足球，强调整体运转，一脚出球，不给他更多自由发挥的空间。这在南美和世界

杯上大放异彩的J罗，在欧洲几无落脚之地。再看巴西和哥斯达黎加，比分0比0，很多人不屑一看，其实看完整场，你就知道，哥斯达黎加并不弱，巴西的球员真的强。

超级跑车维尼修斯，桑巴精灵罗德里戈，腿比腰粗的恩德里克，西甲过人王萨维奥，场上精彩配合、个人技术秀层出不穷，眼花缭乱，要不是哥斯达黎加铁桶般的防守和门将神一般的扑救，进球两个起步。如果你看了更早一些的乌拉圭对巴拿马、美国对玻利维亚、阿根廷对加拿大，你会对艺术足球体会更深。

欧洲硬菜吃多了，吃饱了，甚至吃撑了，绝对要来一杯牙买加的蓝山或巴拿马的瑰夏，可能你还需要来一瓶智利的红酒配一碟阿根廷的烤肉。要不，试试？